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MANIFESTUL DE LA SARAGOSA 
 
 
Participanţii la conferinţa de la Saragosa din zilele de 2, 3 şi 4 Noiembrie 2006 au adoptat 
Manifestul de la Saragosa cu privire la securitatea urbană şi la democraţie : 
 
« 1- Securitatea este un drept colectiv esenţial, strâns legat de alte drepturi colective cum sunt 
integrarea socială, dreptul la muncă, la sănătate, la educaţie şi la cultură. Orice strategie care 
utilizează frica trebuie să fie respinsă în profitul unor acţiuni care să favorizeze un spirit 
cetăţenesc activ, cuprinderea întregului teritoriu al oraşului, precum şi dezvoltarea vieţii 
comunitare. Accesul la exercitarea drepturilor favorizează dreptul la securitate.  
 
2- Conştienţi de miza deosebit de îngrijorătoare pe care criminalitatea sub toate formele ei o 
prezintă prin exercitarea unei presiuni asupra menţinerii echilibrelor sociale, juridice, culturale şi 
politice, participanţii doresc introducerea unor  politici globale integrate şi eficiente, care să aibă 
ca obiectiv lupta împotriva efectelor criminalităţii, dar şi împotriva cauzelor care stau la baza 
acestora şi anume excluderea socială, discriminările privind respectarea drepturilor precum şi 
inegalităţile economice. 
  
3- Participanţii la conferinţă au fost preocupaţi în mod deosebit ca dreptul femeilor la o 
participare deplină pe plan profesional şi social să fie recunoscut şi să fie desfăşurate unele acţiuni 
pozitive în această privinţă, în cadrul acestei politici globale de luptă împotriva insecurităţii. 
Violenţele la care sunt ele victime traduc tocmai raportul de inegalitate care există între bărbaţi şi 
femei precum şi prejudecăţile de ordin cultural. Respectarea drepturilor Femeilor trebuie să facă 
obiectul unor programe de promovare a raporturilor de egalitate şi a unei abordări pe genuri.  
 
4- În ciuda unei realizări locale a dialogului între oameni şi culturi, există un mare risc ca forţele 
care susţin « şocul civilizaţiilor » să fie preponderent, şi să creeze astfel un cadru de tip apocaliptic 
pentru siguranţa şi viitorul cetăţenilor. În această situaţie, noi ne angajăm în calitatea pe care o 
avem de administratori şi reprezentanţi ai comunităţilor noastre să creăm un spaţiu de dialog şi de 
întâlnire între popoarele de diferite origini, o alianţă între civilizaţii. 
 
5- Prin încurajarea Uniunii de a implementa reguli comune europene în ceea ce priveşte condiţiile 
de admitere şi de repatriere a cetăţenilor străini, noi confirmăm angajamentul nostru de a garanta 
condiţii de primire care să respecte drepturile fundamentale ale acestora, precum şi măsuri de 
integrare şi de respectare a regulilor de egalitate în drepturi şi îndatoriri, în special pentru 
imigranţii aflaţi în situaţie regulamentară.  
 
6- Terorismul încearcă să exploateze inegalităţile sociale şi culturale existente în societăţile 
noastre. Este de condamnat orice răspuns care favorizează acţiunile de discriminare, prin 
desemnarea de ţapi ispăşitori, şi care încurajează persoanele să aibă atitudini agresive, rasiste.  
 
7-  Afirmăm necesitatea de a se menţine respectarea libertăţilor fiecăruia şi chemăm Statele şi 
Instituţiile internaţionale să respecte Drepturile fundamentale.  
 



8- Cerem să fie recunoscut rolul oraşelor de către Uniunea Europeană şi de către fiecare stat, iar 
această recunoaştere să fie sprijinită cu instrumente financiare. 
Oraşele şi comunităţile teritoriale trebuie să se doteze cu planuri locale de securitate în care să fie 
de asemenea integrate prevenirea şi consecinţele criminalităţii organizate şi ale traficului cu fiinţe 
umane în special.  
Rolul mass-media trebuie să fie luat în consideraţie şi orice instrumentalizare ideologică şi 
religioasă trebuie să fie evitată.  
 
9- Prima îndatorire a autoritaţilor locale este de a pune la dispoziţia concetaţenilor lor un mediu 
de viaţă sigur şi de a favoriza coeziunea socială. Prin intermediul strategiilor de recalificare şi de 
reconstrucţie urbană, punerea la dispoziţie a serviciilor de bază în domeniul educaţiei, a acţiunilor 
sociale şi al culturii, oraşele se află în situaţia de a acţiona asupra cauzelor şi efectelor insecurităţii. 
Prin dezvoltarea abordărilor integrate şi plurisectoriale şi cu sprijinul acordat de autorităţile 
regionale, naţionale şi europene, politicile oraşelor devin inovatoare dacă nu lasă problema 
securităţii numai în seama justiţiei şi poliţiei.  
 
10- Implicarea oraşelor şi comunităţilor în politicile de securitate durabilă trebuie să găsească 
susţinere în cadrul instanţelor naţionale, dar şi în cadrul celor europene şi internaţionale. 
Demersul care trebuie să stea la baza elaborării şi desfăşurării programelor de acţiune atât în ce 
priveşte Uniunea Europeană cât şi celelalte instanţe internaţionale trebuie să fie iniţiat de « jos în 
sus ». 
Trebuie să fie acordată prioritate experimentării practicilor celor mai inovatoare, dezvoltării 
metodologiilor de evaluare şi de diagnostic, schimburilor de experienţă şi cooperării dintre oraşe, 
formării pluridisciplinare a actorilor locali şi răspândirii practicilor, aşa cum sunt acelea privind 
partenariatul cu sectorul privat.  
 
11- Rolul autoritatilor locale în momentul situaţiilor de criză, ca şi acţiunea lor de zi cu zi, constă 
în a încuraja reunirea tuturor locuitorilor din oraşul lor, indiferent de orientările acestora 
filozofice şi sexuale, de apartenenţa lor etnică, culturală şi religioasă sau de situaţia lor juridică. 
Acest rol trebuie asigurat prin respectarea vigilentă a egalităţii de acces al tuturor locuitorilor la 
serviciile din cadrul oraşului. 
 
12- Eforturile noastre trebuie să încurajeze trezirea conştiinţei comunităţii în legătură cu 
problemele şi posibilităţile noastre de a le soluţiona prin cooperare, având grijă să menţinem 
dialogul între oraşele de pe toate continentele, dialog bazat pe îmbogăţirea reciprocă a 
experienţelor, pe toleranţă şi pe respectarea libertăţilor ».  
 

4 noiembrie 2006   
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